

红船初心

党建工笔 描绘发展蓝图

□本报记者 宋爽 通讯员 刘雍

办好农村的事情,实现乡村振兴,基层党组织必须坚强,党员队伍必须过硬。

2021年以来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗通过筑牢战斗堡垒、建强村级队伍、完善治理机制等措施,探索建立两扶两带一推进发展嘎查村集体经济新模式。

我们村水资源比较丰富,环境优美,在多方考察论证的基础上,村两委决定打造集体垂钓、旅游观光为一体的野生鱼养殖基地项目。

在上级财政给予补助的基础上,伊金霍洛旗再匹配部分资金给予扶持,鼓励嘎查村按照自身条件和资源优势,宜农则农、宜工则工、宜商则商、宜养则养,走多元化、各具特色的发展之路。

为加快推进嘎查村集体经济,促进项目落地,伊金霍洛旗委组织部按照按月调度抓推进的工作思路,狠抓工作落实。

学思践悟

检查考核 抓实党管武装

□本报记者 李晗 通讯员 郭俊龙 靳浩阔

这次检查考核阵势真大,以前可没见过!近期,来自呼和浩特土默特左旗的党管武装检查组,深入台阁牧镇实地查看基层武装部建设和民兵队伍情况。

为更好地贯彻落实党的十九届六中全会精神,增强基层干部的责任感和使命感,激发村党组织书记改革创新、干事创业的工作热情。

土默特左旗是我区红色革命摇篮,有着军民团结、军地协作共建的优良传统。据介绍,近年来,该旗人武部扎根红色沃土,传承红色基因,自觉把党管武装工作摆在重要位置。

广角

边境线上唱响民族团结最强音

□本报记者 安寅东

我理解的民族团结就是要与各族群众亲如一家,当好各族群众的贴心服务者和生命财产安全的可靠守护者。

1月4日,一场别开生面的民族团结故事主题分享会在内蒙古出入境边检总站阿拉善边境管理支队阿拉善旗包边派出所召开。

阿拉善边境管理支队肩负着16.8万平方公里边境管理区和近735公里边境线的边境管理工作任务。民族团结是各族人民的生命线。

作为维护边境地区安全稳定的一支重要力量,要完成好使命任务,我们必须高度重视民族团结工作。

去年10月,额济纳旗遭遇疫情突袭,牧民吉

日嘎拉在额济纳旗办事期间突然遭遇封城,家中150多峰(只)牲畜无人看管。

咱们辖区群众大多都是蒙古族,学好蒙古语是工作本分。汉族民警韩鹏善说道。多年来,支队坚持把学用蒙古语作为丰富民族团结工作内涵的有力载体。

与此同时,支队把推进边境管理工作和乡村振兴战略有机结合,在为群众办实事上出实招、求实效,推动11个基层党组织负责人进驻苏木(乡镇)班子。

为引导群众进一步铸牢中华民族共同体意识,增强爱国家、爱边境、爱故乡的观念,支队大力开展以文化、科技、法律、医疗、治安防范为内容的五下乡活动。

群众有需求,支队就有响应。2021年,阿拉善盟盟乌力吉苏木草场呈现重度旱情。

正是民警多年来结下的深厚情谊,让当地农民赢得了群众的信任。

群众有需求,支队就有响应。2021年,阿拉善盟盟乌力吉苏木草场呈现重度旱情,虫害、牧民群众生产生活面临前所未有的困难。

近年来,这个支队在开展党员先锋维稳+服务履职活动的基础上,不断完善2+X+1等矛盾纠纷调处化解机制,挂牌调解中心6个、公共法律服务工作站3个。

近日,锡林郭勒盟苏尼特左旗人民法院邀请三千孤儿代表与该旗第一小学和蒙古族中学的学生,共同开展了以传承爱国情怀为主题的党建活动。

本报记者 李晗 通讯员 马群 摄



掠影

我们是一家人

观潮

党群连心 其利断金

□郝佳丽

告别了2021年的坚守,我们迎来了2022年的奋进。

去年,在抗击疫情的非常时期,各级党委(党组)闻令而动,在基层筑起红色堡垒。

一个抗疫勇士,一幕幕暖心场景,充分展示出党员与群众同呼吸、共命运、心连心的血肉联系和鱼水之情。

心系群众鱼得水,背离群众树断根。抗击疫情让党员干部更接地气,也让党群关系更加密切。

党员干部不仅要胸怀一颗为民之心,更要有对民负责之能。同时,还要积极适应新环境新形势的要求。

感人心者,莫先乎情,莫始乎言,莫切乎声,莫深乎义。党员干部只有把群众当亲人,用心用情为人民服务。

船的力量在帆上,人的力量在心上。充满希望的2022年已经开启,只要党员干部和群众的连心在一起。



为更好地贯彻落实党的十九届六中全会精神,增强基层干部的责任感和使命感,激发村党组织书记改革创新、干事创业的工作热情,日前,呼和浩特市玉泉区举办了村党组织书记乡村振兴擂台比武大赛。



文艺工作者用好来宝的形式宣讲党的十九届六中全会精神。为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神及自治区第十一次党代会精神,通辽市扎鲁特旗组织文艺工作者创作了一批有温度、有深度的文艺作品。

五化协同 大抓基层

民主村 扑下身子 迈开步子 做出样子 最强党支部 创建进行时

□本报记者 宋爽

巴彦淖尔市临河区千召庙镇民主村,路边有灯光、书院闻墨香、瓜果美名扬。这样一幅美丽精彩的画卷背后,凝聚着民主村党支部践行新时代党的组织路线,发挥党员先锋模范作用,带领全体村民推进乡村振兴的心血和汗水。

办好农村的事情,基层党组织必须坚强,党员队伍必须过硬。上任之初,民主村党支部书记张三便郑重承诺,党组织和党员,眼睛要看得见全体村民,鼻子要嗅得到群众的困难,耳朵要听得见群众的呼声。

建立起一套村民与村组干部相互监督、民主管理、共同决策的工作机制,民主村在每个村民小组推选5名代表,推行五人小组工作法。

村民小组决策每个事项时,都需要村民提议、五人小组联议、全组村民决议,经过村委会初审后,再反馈到微信群予以公示,实现信息公开全覆盖。

堡垒无言,凝聚强大力量;旗帜无声,鼓舞昂扬斗志。民主村党支部以创建最强党支部为目标,用实际行动体现为民之心,用智慧谋划创新之变。

□见习记者 郝佳丽

全区最强党支部、全区气象部门先进基层党组织、全区气象部门创新工作奖、自治区气象信息中心党总支荣誉耀眼。

每一项成绩,都是该党总支带领党员和群众脚踏实地干出来的。一直以来,自治区气象信息中心党总支围绕中心建设队伍、服务群众,推动党建与业务工作深度融合。

在具体工作中,中心党总支以党员领航先锋队为抓手,用红色先锋推动科技创新,以党员领航人工智能先锋队为核心,持续推进人工智能技术在气象部门落地。

明星党支部的明星路 最强党支部 创建进行时

总支将党史学习教育作为最重要的政治任务抓紧抓实,精心统筹谋划,通过开展红色映像系列电影党课,开设百年党史每周读专栏等主题突出、特色鲜明、形式多样的活动,让党史学习教育真正热起来、活起来。

真是太感谢气象信息中心的好心人了,要不是他们,我真不知道该怎么办!呼和浩特市市民孔灵枝对帮助她的人满怀深深的感激。

气象信息中心党总支书记李永利介绍说,下一步,中心党总支将不断夯实党建工作责任,提升党建质量,同时把党的理论、路线、方针、政策的宣传教育与本职工作紧密结合起来,形成党建与业务工作相互渗透、相互促进的良好局面。